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C O M U N E  DI  S A O N A R A 

P R O V I N C I A  D I  P A D O V A  

 

 

 

COPIA N. 29  

del 24-07-2017 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Oggetto: SURROGA DI CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONTESTUALE 

CONVALIDA DEL CONSIGLIERE IN SURROGA AI SENSI ART. 38, C. 8 D. 

LGS/2000 E s.m.ei. 

 

L'anno  duemiladiciassette il giorno  ventiquattro del mese di luglio alle ore 00:00 nella sede del 

Comune, previo invito del Sindaco consegnato a ciascun consigliere, si riunisce il Consiglio 

Comunale. 

 

Presiede la seduta il  Stefan Walter nella sua qualità di Sindaco  

Partecipa il Segretario Comunale, Carrarello Guido 

 

Si dà atto che all’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto sono presenti ed assenti i 

seguenti consiglieri: 

 

Nome e cognome del consigliere Presente/

Assente 

Nome e cognome del consigliere Presente/

Assente 

Stefan Walter P MUSNER TOMMASO P 

TONINATO ALESSANDRO A CARONES ALBERTO P 

LAZZARO MICHELA P BASSANI LUCA P 

ALIBARDI SILVIA P DIAN ANDREA P 

BETTIN SIMONE P BURLON BORASO 

FRANCESCA 

P 

BARUFFA SIMONE P BADO LISA P 

BADON MARTA P BADON OMERO P 

TACCHIA ADRIANA P LISSANDRI DAVIDE P 

 

NUMERO TOTALE PRESENTI:   15    ASSENTI:    1 

     

Sono inoltre presenti ed assenti gli Assessori non facenti parte del Consiglio Comunale: 

 

________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente, sussistendo il numero legale dei presenti, dà avvio alla trattazione dell’argomento in 

oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
DATO ATTO che la Sig.ra Elisabetta Maso, nominata consigliere comunale nella seduta 
del 19/06/2017 con provvedimento consiliare n. 23 ha presentato le proprie dimissioni 
assunte al protocollo dell’Ente al n. 6391 del 20.07.2017; 
 
RICHIAMATO il D. Lgs. 267/2000 il quale, all’art. 38 comma 8 stabilisce che le dimissioni 
dalla carica di consigliere devono ritenersi irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 
sono da considerarsi immediatamente efficaci; 
 
ATTESO che il Consiglio comunale deve procedere alla surroga dei consiglieri 
dimissionari, ai sensi del già citato art. 38, comma 8 D. Lgs. 267/2000 entro e non oltre 10 
giorni dalla data di presentazione delle dimissioni stesse; 
 
RICHIAMATO inoltre l’art. 45 del D. Lgs. 267/2000 in cui si stabilisce che, nei casi in cui si 
renda vacante un seggio nei Consigli Comunali durante il quinquennio per qualsiasi causa 
sopravvenuta, tale seggio vacante deve essere attribuito al candidato che, nella medesima 
lista, segue immediatamente l’ultimo eletto; 
 
CONSIDERATO che il Consigliere dimissionario Sig.ra Maso Elisabetta è risultata eletta 
nella lista denominata “SAONARA DOMANI- Walter Stefan Sindaco” e che il primo dei non 
eletti nella medesima lista risulta essere il Sig. Pietro Rigato, nato a  Dolo  il 03.02.1994; 
 
VERIFICATA e constatata l’insussistenza nei suoi confronti delle cause di incompatibilità e 
di ineleggibilità di cui agli artt. 55 e seg. Del D. Lgs. 267/2000 e s.m.ei.; 
 
DATO ATTO inoltre che il Consigliere subentrante entra in carica “non appena adottata dal 
Consiglio la relativa deliberazione” (art. 38, c. 4 Dl Lgs. 267/2000; 
 
RITENUTO pertanto di procedere alla surroga del consigliere dimissionario; 
 
VISTI l’art. 11 del vigente Statuto comunale e l’art. 11 del vigente Regolamento comunale 
per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
ACQUISITI i parere in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art 49 
del D. Lgs. 267/2000; 
 

PROPONE 
 

1. DI NOMINARE consigliere comunale in surroga del consigliere comunale 
dimissionario Elisabetta Maso, il Sig. Pietro Rigato, primo dei non eletti nella lista 
denominata “SAONARA DOMANI- Walter Stefan Sindaco” nelle elezioni 
amministrative dell’11 giugno 2017; 
 

2. DI CONVALIDARE, contestualmente, l’elezione del neo-consigliere comunale, 
accertata l’insussistenza di cause ostative di ineleggibilità e incompatibilità di cui al 
capo II del D. Lgs. 267/2000; 
 
 

3. DI DISPORRE che copia della presente venga trasmessa alla Prefettura di Padova 
per quanto di competenza; 
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4. DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 34, comma 4 TUEL. 

 
 

Discussione 

 
SEGRETARIO COMUNALE – RIGATO PIETRO  viene surrogato dalla lista “Saonara 
domani” e gli viene affidato il ruolo di capogruppo della lista stessa. 
 
 

PRESIDENZA DEL SINDACO WALTER STEFAN 

Il Sindaco invita il Segretario comunale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri. 

Raggiunto il numero legale di presenze necessarie per l’inizio dei lavori, il Sindaco dichiara aperti i 

lavori della seduta. 

 

SINDACO  

Nominiamo gli scrutatori: Lissandri, Bado e Musner. Facciamo subito il punto n. 1: «Surroga di 

Consigliere dimissionario e contestuale convalida del Consigliere in surroga ai sensi dell’art. 38, 

comma 8 decreto legislativo n. 267/2000 e s.m. e i.». Sono pervenute al Protocollo dell’Ente le 

dimissioni del consigliere Maso Elisabetta, non da Assessore. La legge impone, entro dieci giorni, 

di surrogare le dimissioni con il primo dei non eletti della lista Saonara Domani. Il primo dei non 

eletti è Rigato Pietro, che ho visto presente in sala. In pratica andiamo a nominare Consigliere 

comunale in surroga, Consigliere comunale il signor Pietro Rigato, primo dei non eletti della lista 

nominata “Saonara Domani–Walter Stefan Sindaco” nelle elezioni amministrative dell’11 giugno 

2017, di convalidare contestualmente l’elezione del Consigliere comunale, accertata l’insussistenza 

di cause ostative di cui agli artt. 55 e seguenti del  Decreto Legislativo n. 267/2000, di disporre che 

copia del presente venga trasmessa alla Prefettura di Padova per quanto di competenza e 

successivamente di dichiarare immediatamente eseguibile il provvedimento.   

Ci sono interventi? Se non ci sono interventi, metto quindi in votazione il punto n. 1: «Surroga di 

Consigliere dimissionario e contestuale convalida del Consigliere in surroga ai sensi dell’art. 38, 

comma 8 decreto legislativo n. 267/2000 e s.m. e i.».   

  

Favorevoli   15   

 Il Consiglio approva.   

Votiamo anche per l’immediata esecutività della delibera.   

 Favorevoli   15   

 Il Consiglio approva.  

 

Il consigliere Rigato può prendere posto. Informo il Consiglio e i colleghi che il gruppo di 

Saonara Domani, con l’entrata del consigliere Rigato, affida al consigliere Rigato il ruolo di 

capogruppo.   

Ne approfitto anche per dare il benvenuto al consigliere Bado, che era assente giustificata nella 

prima seduta inaugurale. Quindi adesso siamo nel plenum.   

Prima di continuare i nostri lavori consiliari, facciamo una breve interruzione rispetto all’ordine 

del giorno per fare una semplice cerimonia di riconoscimento a due aziende locali, che festeggiano 

una i cinquant’anni di attività e l’altro, invece, è un imprenditore che festeggia una serie di cose che 

vi dirò tra poco.  Fa piacere che in questa seconda seduta del Consiglio comunale riconosciamo 

l’importanza del lavoro e le attività del nostro territorio. Questo è particolarmente importante nel 

momento in cui la crisi economica ha creato qualche problema, che vi dirò poi, ce l’abbiamo anche 

noi.  

La prima azienda che premiamo e che festeggia i cinquant’anni di attività qui con noi è il 

Panificio Baldan. 
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È una bella storia questa, iniziata con i loro genitori. Io ho avuto la fortuna anche di abitare a 

fianco per tanti anni, quindi conosco quanto sacrificio c’è stato in questa attività. Giuseppe e 

Romana hanno veramente dato il massimo. Adesso tocca a loro. Loro hanno ampliato ancora 

l’attività. Quindi festeggiano questi cinquant’anni, che direi che è veramente un avvenimento 

importante di cui siamo orgogliosi tutti quanti come Consiglio comunale e come cittadini di 

Saonara. L’assessore Bettin vi consegna una targa.   

(Applausi) 

Invece, il secondo riconoscimento che diamo non è un’impresa locale, ma è un imprenditore 

locale. È una storia decisamente particolare e decisamente inedita per tanti aspetti. Abbiamo 

festeggiato venerdì scorso il suo settantunesimo compleanno e contestualmente i sessant’anni di 

attività. Direi che per fortuna è andato in prescrizione tutto, perché cominciare a lavorare a undici 

anni, oggi sarebbe passibile di qualche problema, almeno sicuramente quelli che gli hanno dato 

lavoro a undici anni. Assieme a queste due circostanze, anche il venticinquesimo di attività della 

propria azienda. Sto parlando di Lorenzo Masiero che prego di venire qua.   

Dicevo che è una storia un po’ particolare, perché cominciare l’attività a undici anni è una cosa 

decisamente insolita e particolare. Oggi, probabilmente, non sarebbe più ripetibile. Il successo 

deriva dalla passione che Lorenzo ha sempre avuto nella sua professione, che è quella di fare 

calzature. Ha messo in piedi, venticinque anni fa, un’azienda che ora, sia pure nei mercati difficili 

del momento, sta continuando a progredire e ad andare bene. Oggi è coadiuvato anche dai figli che 

sono in sala e che probabilmente gli hanno fatto fare un salto di qualità più di quello che faceva lui. 

Noi siamo veramente orgogliosi. Purtroppo, l’azienda è a Vigonovo, non è a Saonara, ma siamo 

orgogliosi di avere imprenditori di questo livello, che sono riusciti, con determinazione e con 

volontà, a ottenere dei risultati veramente straordinari. Quindi anche a lui, assieme al consigliere 

alle attività produttive Simone Baruffa, consegniamo questa targa, al riconoscimento di questi 

importanti traguardi, sono tre: 71 anni, 60 anni di lavoro, 25 anni di azienda. Bravo Lorenzo.   

 A Lucia, invece, che lo sopporta da tantissimi anni, un mazzo di fiori. Lorenzo è anche 

presidente della nostra società di calcio locale.  

(Applausi) 

 

Adesso continuiamo il nostro Consiglio comunale.   

Non è un fatto formale, ci fa veramente piacere dare questi riconoscimenti alle nostre imprese, 

perché è un momento, che purtroppo dura da diversi anni, di particolare difficoltà per l’economia 

globale, quindi anche per la nostra economia locale.  

 

 
VISTA la proposta di deliberazione di cui sopra; 

UDITI gli interventi verbalizzati; 

VISTO il D.Lgs n. 267 del 17.08.2000; 

ACCERTATA la competenza consiliare in ordine all’adozione del presente 
provvedimento ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs n. 267/2000; 

  
ACQUISITI  i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile della presente 

proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.lgs n. 267 del 18.08.2000; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI favorevoli 15, contrari nessuno,  astenuti nessuno  accertati dagli 
scrutinatori e proclamati dal Sindaco-Presidente 
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DELIBERA 
 

DI APPROVARE all’unanimità la proposta al punto n. 1 all’ordine del giorno: 
“SURROGA DI CONSIGLIERE DIMISSIONARIO E CONTESTUALE CONVALIDA DEL CONSIGLIERE IN 

SURROGA AI SENSI DELL’ART. 38, COMMA 8 D. LGS. N. 267/2000 E S.M.EI.”. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI favorevoli 15, contrari nessuno,  astenuti nessuno  accertati dagli 
scrutinatori e proclamati dal Sindaco-Presidente  

 
 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

F.to  Stefan Walter 

Il Segretario Comunale 

F.to  Carrarello Guido 

 

 

PARERI   (art. 49 D. Lgs. n. 267/200) 

 

Vista la proposta di deliberazione riguardante l’argomento di cui all’oggetto si esprime: 

PARERE:  Favorevole in ordine alla REG TEC AREA 1 

 

 

Data: 24-07-2017 Il responsabile del servizio 

 F.to MIOLA STEFANO 

 

 

Vista la proposta di deliberazione riguardante l’argomento di cui all’oggetto si esprime: 

PARERE:  Visto in ordine alla REG CONTABILE 

 

 

Data: 24-07-2017 Il responsabile del servizio 

 F.to MIOLA STEFANO 

 

 

 

 

PUBBLICAZIONE 
Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio da oggi 01-09-2017 fino al 16-09-

2017 ai sensi dell'art. 32 della legge n. 69/2009. 

 

 L’incaricato della pubblicazione 

F.to  

 

 

 

ESECUTIVITÀ 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione: 

 

 è stata pubblicata nelle forme di legge all'albo pretorio; 

 è divenuta esecutiva il giorno 12-09-2017 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (Art. 134, comma 3, 

D.Lgs. n. 267/2000). 

 

lì 13-09-2017 

 
Il Segretario Comunale 

F.to  


